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TRD: 100-02-198 

FECHA: Yumbo, Valle, Diciembre 13 de 2024 
HORA: De 09:14 hasta las 10:32 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BEN TEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No. 197 DEL 12 DE DICIEMBRE DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDOS PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No. 197 DEL 12 DE DICIEMBRE DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDOS PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. No, 

los hay sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. PROPOSICION 1. De. Concejales firmantes. 

ASUNTO: Cambio de horario. Solicitar la plenaria del Concejo Municipal aprobar el cambio de 
horario de las sesiones extraordinarias que corresponden al día sábado 14 y domingo 15 de 
diciembre de 2024, para que se realicen a las 7:00 de la mañana lo anterior de acuerdo al 
reglamento interno del Concejo Municipal de Yumbo. Fue leída puesta en consideración y 
aprobada 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. COMUNICACIÓN 1. De. José Julián Mena 
Rivera, Secretaría de Ambiente y Desarrollo Agropecuario. ASUNTO: Respuesta radicado OREC 
No. 20241000268892 y radicado concejo 20241000005341- solicitud plenaria de 21/11/2024, 
contaminación por ruido y atmosférica, barrio la Estancia del Municipio de Yumbo. VA}3J.QS. Si 
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tenemos personas inscritas. Señor Pedro Pablo Arboleda, tema: quema de pólvora, concejal 
Gustavo Cano lo felicito por las actividades realizadas en el parque lineal y a Diego Parra por sus 

buenas gestiones a la comunidad, quiero hacer un llamado a los que queman pólvora y a los que 
hacen ruido con esos bafles a todo volumen, ayer pasé por el Uribe y queman pólvora y tomando 
trago no dejan dormir, a las personas que tienen que madrugar a trabajar. Concejal ANDRÉS 
CRUZ, quería referirme a la respuesta de la secretaría de ambiente del Municipio de Yumbo, en 
donde prácticamente nos genera una observación, las competencias frente a lo ambiental, los 
controles, las sanciones, van de la mano de la CVC y mientras tanto seguimos nosotros 
impactados como comunidad con las enfermedades que ocasionan las emisiones empresariales, 
las discapacidades que le puede ocasionar a los niños, no sé si ustedes sabían que hay un gran 
porcentaje de niños en el Municipio de Yumbo y de personas adultas con enfermedades 
huérfanas que se desconoce el trasfondo de que las ocasiona, creo que en un municipio que 
genera una gran huella de contaminación hay una gran responsabilidad por parte del 
administrativo y de nosotros que generamos el control político, es por eso que de manera 
respetuosa le solicito a la mesa retransfieran esta denuncia pública de la cual me responden y 
que no me siento satisfecho, porque no podemos hacer nada, estamos atados de manos y en 
pies, se la transfieran a la CVC a la expectativa de que hagan los controles respectivos a las 
empresas, la quema del Carbón que volvió y se activó y muchas otras acciones que promuevan 
el cuidado del medio ambiente, porque no solamente podemos tener una CVC que, 
indistintamente sancione a algunas personas, sancione algunos desarrollos de casas, algunos 
desarrollos urbanos, algunos desarrollos que pueden ser incluso positivos para el Municipio de 
Yumbo, pero no ven ese poco de emisiones, no ven cómo se contamina el río, no ven muchas 
otras cosas y yo creo que acá en Yumbo sí, necesitamos un acompañamiento especial, que nos 
permita avanzar, que nos permita promover el uso de tecnologías de producción limpia y que no 
pase lo que en ese momento estamos observando, tuvimos una concentración mundial, una 
agenda de medio ambiente instalada en el centro de eventos Valle del Pacífico Yumbo se toman 
decisiones, pero parecen que siguen las mismas malas prácticas de algunas personas, de 
algunos lideres empresariales y quiero enfatizar en esa situación, no solamente la problemática la 
vive la Estancia, la vive Guabinas, la vive el norte de Cali, La vive las Américas, toda la comuna 1 
del Municipio de Yumbo y creo que no lo merecemos en un momento muy especial, en donde 
debemos de entender como seres humanos que la plata no se come, que sin salud no importa 
mucho trabajo que haya en nuestro territorio, porque no vamos a poder disfrutar de nada si no 
hay salud, si tenemos la familia enferma, si tenemos los hijos enfermos, es muy importante que 
nosotros como seres humanos seamos ese centro, que empiece a organizar el ecosistema y que 
garantice la estabilidad del mismo, que no somos Dueños del mundo, que la tierra no nos 
necesita, que tenemos la responsabilidad por ser pensantes e inteligentes y tener conciencia de 
que no podemos acabar con todo a nuestro alrededor, de manera muy respetuosa vuelvo y 
solicito se remita esta información, incluso la respuesta de la secretaría ambiente a la CVC para 
que podamos recibir una respuesta positiva que nos indique ¿cuál es el camino?, ¿cuál es el 
diagnóstico del Municipio de Yumbo y mirar a ver qué se puede realizar conforme a estos focos 
de contaminación y cómo podemos empezar a mitigar la problemática? lo que sí le pediría de 
manera muy especial a la secretaría de ambiente es que traten de articular esas acciones y esos 
programas con la CVC, esta entidad para que puedan actuar en conjunto y de verdad podamos 
ver impactos positivos sobre la comunidad de Yumbo, ver cómo se promueve el cuidado del 
medio ambiente y se castiga a quienes lo están afectando: Por otro lado quería tomar un segundo 
tema relacionado con la quema de pólvora, la invitación ahora en Navidades que sí, disfrutemos 
en familia, disfrutemos de las reuniones sociales de los niños, disfrutemos de la vida y de la 
salud, Lamentablemente el uso indiscriminado de la pólvora conlleva a accidentes y no solamente 
a la especie humana que queda amputada de dedos, de manos quemados o muertos, las 
personas que fabrican o en su defecto tienen grandes depósitos de pólvora sin establecer las 
medidas pertinentes y el cuidado y la autorización del municipio. de la Administración o de las 
entidades pertinentes, sino que también afectan las otras especies, ustedes sabían que los 
animales en su mayoría los perros, los gatos, tienen una audición amplificada a más de 10 que 
nosotros y si nosotros muchas veces nos alteramos con el estallido de una petaca, del mal 
llamado tumbarrancho, imagínense cómo lo pueden escuchar ellos es por eso que el día del 
alumbrado hay muchas denuncias de pérdida de animalitos, de los gatos extraviados, porque 
Lamentablemente salen aturdidos a la calle y pueden hasta ocasionar accidentes de tránsito, 
porque se atraviesan, porque se pierden, porque sufren, La idea es que tengamos esa 
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conciencia colectiva de cuidado, que veamos con responsabilidad ya los tiempos han cambiado y 
las tendencias de disfrute en las navidades y la pólvora muchas veces está hasta retrógrada, La 
idea es seguir fomentando el autocuidado de nuestros niños, de nuestras personas, que ojalá en 
el Municipio de Yumbo sigamos con esas cifras cero quemados para que no tengamos que 
arrepentimos de la quema de un cohete que nos amputa un dedo, que nos amputa una mano o 
en su peor defecto que en la irresponsabilidad de quien está quemando pólvora afecte a otra 
persona, si puede ser mucho más lamentable que queme a un niño, La idea es que disfrutemos 
de una manera sana, con responsabilidad, que entreguemos las llaves si vamos a consumir licor, 
pensemos en la naturaleza, que pensemos que no somos dueños del mundo y estamos 
conviviendo con otras especies y que no las debemos afectar y que en el caso lamentable en 
donde veamos un animalito extraviado podamos publicarlo por las redes sociales y podamos 
brindarle ese hogar de paso temporal, para que pueda regresar con su familia. La presidente 
DAISY MANCILLA ANGULO, señor secretario tener en cuenta remitir la solicitud del concejal 
Andrés Cruz a la CVC. 

8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la 
señora presidente citó para el 14 de diciembre de 2024, a partir de las 07:00 horas, según 
proposición presentada y aprobada. 

(. 
U RIEL URBANO URBANO 
Secretario general 
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